
 بسمه تعالی 

 تبریز  یکآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –  علم ابتکار  غیر دولتیپسرانه دبیرستان 

 . ............ ....نام دبیر: ......................    موضوع امتحان:   ............ ...... کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................

 

 بارم سؤالات  شماره 

 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص کنید.  1

 . )                 ( باشدیماصلی   یهاتیکمانرژی از الف( 

 ب( هرچه قطر لوله مویین کمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آن بیشتر است. )                 ( 

 )                 ( هرگاه جسمی در حال سقوط باشد، کار نیروی وزن بر روی جسم مثبت است. پ( 

 )                 ( . شوندیمتمامی مواد با افزایش دما منبسط و با کاهش دما منقبض ت( 

 )                 (  .کندیهر جسم در هر دمایی تابش الکترومغناطیسی گسیل م ( ث

25/1 

 جاهای خالی زیر را تکمیل کنید.  2

استفاده    ییهاتیکمبه  (  الف مناسب  یکای  یک  و  عدد  یک  از  آنها  بیان  برای  گفته  یانرده  -)برداری    یهاتیکم،  شودیمکه   )

 . شودیم

نیروی   نیروی دگرچسبی بین    یهامولکولبین    یچسبهمب( اگر  از  باشد، مایع    -مایع و جامد )بیشتر    یهامولکولمایع،  کمتر( 

 . کندینمجامد را تر 

 . شودیمدرونی( گفته  -یک جسم، انرژی )مکانیکی  دهندهلیتشک  یهاذره یهایانرژوع  مجمه ب( پ

 نیست(. -ی جنبشی یک جسم به جهت حرکت آن وابسته )است نرژا( ت

 سردی و گرمی اجسام است.  یریگاندازهگرما( معیاری برای  -)دما ( ث

 .شودیممایعات   جوشنقطهپایین آمدن(  -افزایش فشار باعث )بالارفتن  معمولاًج( 

 ندارد(. -چ( روش همرفت برای انتقال گرما، نیاز به محیط مادی )دارد 

 گرمایی مبتنی است. ، بر تابش(تف سنج -دماسنج گازی )اساس کار ( ح

2 

آهنگ    کردنخنکبرای   3 با  آب  باید  با    دستگاهی،  را  آهنگ  این  کند.  عبور  دستگاه  داخل  از 

 دست آورید. هب ای بر حسب یکای  استفاده از روش تبدیل زنجیره
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  تاریخ امتحان:
 ................... 

  ............ ت امتحان: مد  
 دقیقه

 شماره صندلی: 
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 گیری کرد. اندازهروشی بیان کنید که با کمک آن بتوان جرم یک قطره آب را  4
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  ی اشهی ش   یااستوانهمتفاوتی دارند، درون    یهایچگالکه    Cو    A  ،B  ینشدن مخلوطسه مایع   5

مایع  اند شدهریخته   سه  این  جیوه    اند عبارت.  زیتون ()از:  روغن   ،

(. جنس هر یک از مایع های درون استوانه  ( و آب ) )

  را مشخص کنید.
 

 

5/0 

 هستند.   یاهیلامطابق شکل، سه لوله با سطح مقطع متفاوت حاوی آب با جریان  6

 را با هم مقایسه کنید.  هالولهالف( تندی آب در 

 را با هم مقایسه کنید.  هالولهب( فشار شاره در 

 

1 

شکلی که به یک مخزن محتوی گاز وصل شده    Uدرون لوله  7

با چگالی نامعلوم  است، جیوه )  ( و مایعی 

لوله     بیرون  هوای  فشار  اگر  دارد.  شکل،    Uوجود 

kPa101 ( .باشد، چگالی مایع را تعیین کنیدkg/N10=g) 

 

 

 

1 

 . دهد یمرا نشان  یاوهیجشکل مقابل یک جوسنج ساده   8

 چه چیزی وجود دارد؟   Aالف( در ناحیه 

 

جیوه    متر یسانتب( فشار هوای محیطی که این جوسنج در آن جا قرار دارد چند  

 است؟
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  آن جنبشی  انرژی است، درحرکت  54  تندی با خودرو این .است  kg840 اشراننده همراه به خودرویی   جرم 9

 است؟  ژول  چند 

 

1 

ند.  نکایجاد می  هواپیما( برابر    ای )نیروی جلو بر رانهپیش  ،جت یک هواپیمای مسافربری  هایموتور 10

موتورهای هواپیما چند اسب بخار   در امتداد این نیرو حرکت کند، توان متوسط km15اگر هواپیما در هر دقیقه 

 ( W750=hp1) است؟

 

 

1 

شود و  رها می kg30ای به جرم در پرواز است، بسته 5متری سطح زمین و با تندی   50از بالونی که در ارتفاع  11

انجامبه زمین برخورد می  52با تندی   از لحظه رها کند. کار  شده توسط نیروی مقاومت هوا بر روی بسته را 

 ( kg/N10 =g)  شدن تا هنگام رسیدن به زمین حساب کنید.

 

 

 

5/1 

   .دهید  توضیح  چطور؟  سامانه  یک گرانشی پتانسیل انرژی باشد؟  منفی تواند یم جسم   یک جنبشی انرژی آیا 12

 

5/0 

  با   را  پرشی   ،روروبه  شکل  مطابق  سکویی  انتهای  از  موتورسواری 13

 بالاترین  در   موتورسوار   تندی  اگر.  دهد یم   انجام  35  تندی

 اصطکاک .  کنید  پیدا  را  h  ارتفاع  برسد،  32به    مسیرش  نقطه

طول  را   هوا  مقاومت  و   نادیده   موتورسوار  حرکت  مسیر  در 

 ( kg/N10=g)  .بگیرید 

 

 

1 

 است؟  کلوینو چند  فارنهایتچند درجه   14
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برسانیم، طول    است. اگر دمای این میله فلزی را به    متر و دمای اولیه آن    2طول یک میله فلزی   15

 ( ؟ ) ابد ییمافزایش  متریل یماین میله چند 

 

5/1 

می رسانیم. چند    105  است. دمای ظرف و مایع را به    5  پر از مایعی با دمای    200  ظرفی به حجم   16

 مایع از ظرف بیرون می ریزد؟   

 است.(  و ضریب انبساط حجمی مایع   ظرف   طولی )ضریب انبساط 
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 ، تبدیل شود؟ 100 گرم یخ صفر درجۀ سلسیوس به بخار آب   100گرما لازم است تا  کیلوژول چند  17

(   ،  ، ) 

 

 

 

5/1 

  100  آب  لوگرمیک  1/0کن  گرم  نیا  تا  کشد یم  طول  ند ثانیهچ.  دهدیم  گرما  ژول  200  هیثان  هر  در  یکنگرم 18

 ( )  کند؟ تبدیل  100  بخار آب  به را

 

 

1 

  40  به  20  از  s001  مدت  دری  وات  50کن  گرم  کی   توسط  رای  لوگرمیک  5/0  فلز  قطعه  یکی  دما 19

   ؟ قدر استچ فلز ژهیوی گرما. یم ارسانده

 

1 

 

 

 ............... .........د: نمره ورقه به عد                      :نام و نام خانوادگی تجدید نظر کننده          نام و نام خانوادگی مصحح:   

 .......................................... نمره ورقه به حروف:                  محل امضا                   محل امضا               
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 بسمه تعالی 

 تبریز  یکآموزش و پرورش ناحیه  مدیریت

 دوره دوم –  علم ابتکار  غیر دولتیپسرانه دبیرستان 

 . ............ ....نام دبیر: ......................    موضوع امتحان:   ............ ...... کلاس:   نام و نام خانوادگی: ...........................................
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 ب( هرچه قطر لوله مویین کمتر باشد، ارتفاع ستون آب در آن بیشتر است. )                 ( 

 )                 ( هرگاه جسمی در حال سقوط باشد، کار نیروی وزن بر روی جسم مثبت است. پ( 

 )                 ( . شوندیمتمامی مواد با افزایش دما منبسط و با کاهش دما منقبض ت( 
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آهنگ    کردنخنکبرای   3 با  آب  باید  با    دستگاهی،  را  آهنگ  این  کند.  عبور  دستگاه  داخل  از 
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برسانیم، طول    است. اگر دمای این میله فلزی را به    متر و دمای اولیه آن    2طول یک میله فلزی   15

 ( ؟ ) ابد ییمافزایش  متریل یماین میله چند 
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می رسانیم. چند    105  است. دمای ظرف و مایع را به    5  پر از مایعی با دمای    200  ظرفی به حجم   16
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 ............... .........د: نمره ورقه به عد                      :نام و نام خانوادگی تجدید نظر کننده          نام و نام خانوادگی مصحح:   
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